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ORDRE DU JOUR : 
Approbation du compte rendu du Conseil Municipal du 14 décembre 2020. 
 
PORTE à CONNAISSANCE  
ü Parole au Maire : 

o Point COVID 
o Point grippe aviaire 
o Maison Age et Vie 
o Animation labyrinthe maïs 
o Questions diverses. 

 
ü Parole aux Adjoints : 

o Michel Courades :  
Á Point sur les travaux du giratoire. 
Á tƻƛƴǘ ŘΩŀǾŀƴŎŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ǊŞǳƴƛƻƴǎ ŀǾŜŎ ƭŜ /!¦9  

 
o Sophie Raymond :  

Á Communication  
-Réseaux sociaux : 
·       Site internet 
·       Panneau LUMIPLAN 
·       Outil ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴκŀƭŜǊǘŜ όŜƴ ǊŜƭŀǘƛƻƴ ŀǾŜŎ t/{ύ 
·       Préparation du Nousty MAG -jan2021 

Á Action Sociale / CCAS 
- Sujets en cours 
- Bilan Téléthon 

Á PCS 
- Point d'avancement sur la mise à jour du PCS 

 
o Bertrand Candoré :  

Á Informatique :  
-Mise à jour des ǇƻǎǘŜǎ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ ŘǳǊŀƴǘ ƭŜǎ ŎƻƴƎŞǎ ŘŜ ƴƻšƭ 
-Drivers imprimante 
-Reste à faire Ecole 

Á Bâtiments : 
-Fin travaux église 
-Préparation DETR 2021 et hiérarchisation travaux sur le mandat 

 
o Christine Caperaa :  

Á Commissions "Associations" 
     - Le confinement des associations 

Á Commissions "Vie du village" : 
     - Les paniers gourmands pour les sages du village  
     - Le premier Conseil Municipal des Jeunes 

 
o Bruno Mouligné : 
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Á Ecole :  
-ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴǎ ŀǳȄ ǇŀǊŜƴǘǎ ǎǳƛǘŜ Ł ƭΩŀƴƴƻƴŎŜ Řǳ ŎƻǳǾǊŜ-feu 
-tarifs de la garderie. 

 
 

INFORMATIONS DIVERSES  

*****  

 

Compte Rendu : 

 

L'an deux mille vingt et un et le 25 janvier, à 19 heures, le Conseil Municipal de la commune de Nousty, 

régulièrement convoqué, s'est réuni au nombre prescrit par la loi, à la salle Maison Pour Tous (changement de 

salle compte tenu du COVID-19), sous la présidence de M. BORDE-BAYLACQ CLAUDE, Maire. 

 

SECRETAIRE DE 

SEANCE 
RAMADE Yann 

ETAIENT PRESENTS 

Présents : 

BAYARD Christophe, CANDORE Bertrand, CAPERAA Christine, COURADES 

Michel, FERNANDEZ Béla, KOHUT-SVELKO Nicolas, LASSUS Sophie, 

MATEO Joëlle, MOULIGNE Bruno, NABARRA-LABARRERE Laurent, 

RAMADE Yann, LUCAS Céline, RAYMOND Sophie, TOUSSAINT Mireille, 

VERDIER Laurent, RICAU Sylvie ; Conseillers Municipaux. 

PROCURATIONS 
CAZENAVE Jean-Marc, procuration à LASSUS Sophie. 

MOULIGNE Bruno procuration à CAPERAA Christine. 

ABSENT BATARD Estelle ;  

 

Ouverture de la séance : 19h12. 

Lecture de la liste des procurations et des absents. 

 

 

 
Approbation du compte rendu du Conseil Municipal du 14 décembre 2020. 
 
Vote du CM : le compte-rendu est approuvé Ł ƭΩǳƴŀƴƛƳƛǘŞΦ  
 
 
PORTE à CONNAISSANCE  
ü Parole au Maire : 

o Point COVID 
Le virus est toujours présent et malheureusement avec des variantes désormais.  
Nous sommes en attente des annonces du Premier Ministre cette semaine. 
{ƛ ƻƴ ǎΩŜƴ ǘƛŜƴǘ ŀǳȄ ŎƘƛŦŦǊŜǎΣ ƴƻǘǊŜ Řépartement est, relativement, épargné (346 morts). 
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A Nousty : suite aux prochaines annonces, les mesures et les protocoles déjà mis en place, que ce soit pour 
ƭΩŞŎƻƭŜ ou bien pour les associations, risquent de changer à nouveau.   
La vaccination : il est question de mettre en place des centres de vaccination sur notre territoire, peut être sur 
Soumoulou, toujours en attente. 
 
 

o Point grippe aviaire 
Le département des Pyrénées-Atlantiques est fortement impacté par la circulation du virus, avec une 
ŀǳƎƳŜƴǘŀǘƛƻƴ Řǳ ƴƻƳōǊŜ ŘΩŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴǎ ǘƻǳŎƘŞŜǎΦ {ǳǊ bƻǳǎǘȅΣ ǳƴŜ ŜȄǇƭƻƛǘŀǘƛƻƴ est concernée, avec décision 
ŘΩǳƴ abattage de toutes les bêtes (16 000 canards).  
Vendredi dernier, le 22/01/2021, une visioconférence avec le député Jean-Paul MATTEI a été organisée.  
Concernant les basses cours, depuis novembre déjà, il était conseillé de confiner les oiseaux, que soit pour les 
exploitations et les particuliers. 
/Ŝ ǉǳƛ Ŝǎǘ ŎŜǊǘŀƛƴΣ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ƴƻǳǎǘȅǎƛŜƴǎ ŘŞǘŜƴŀƴǘ ŘŜǎ ǇƻǳƭŜǎ ƻǳ ŀǳǘǊŜǎΣ ŘƻƛǾŜƴǘ : 
- se déclarer en mairie en remplissant un cerfa (à remettre au secrétariat de mairie).   
- leurs bêtes. 
 
 

o Réhabilitation de la décharge 
M. le Maire rappelle aux conseillers où se situe la décharge. 
Un mouvement a été enclenché pour la réhabilitation de cette décharge, par la CCNEB.  
Vendredi 22/01/2021, ǳƴŜ ǊŞǳƴƛƻƴ ǎΩŜǎǘ ǘŜƴǳŜΣ Ł ƭŀ //b9.Φ Compte tenu de la date du conseil municipal, ce 
ŘƻǎǎƛŜǊ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŜƴŎƻǊŜ ŞǘŞ étudié en bureau des adjoints. M. le Maire souhaiterait dans un premier temps, 
étudié le dossier en bureau avant de le soumettre au conseil munƛŎƛǇŀƭΦ  /Ŝ ǉǳƛ Ŝǎǘ ŎŜǊǘŀƛƴΣ ŎΩŜǎǘ ǉǳŜ ƭŀ ŎƻƳƳǳƴŜ 
va devoir se positionner rapidement. En effet, la CCNEB a souligné, lors de la réunion, que tous les conseils 
ƳǳƴƛŎƛǇŀǳȄ ŎƻƴŎŜǊƴŞǎ ǇŀǊ ƭŀ ǊŞƘŀōƛƭƛǘŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴŜ ŘŞŎƘŀǊƎŜΣ ŘŜǾŀƛŜƴǘ ŘŞƭƛōŞǊŜǊ ŀǾŀƴǘ ƭŜ мр ŦŞǾǊƛŜr prochain.  
/ΩŜǎǘ ǇƻǳǊǉǳƻƛ aΦ ƭŜ aŀƛǊŜ ƛƴŦƻǊƳŜ ƭŜǎ ŎƻƴǎŜƛƭƭŜǊǎ ǉǳΩƛƭ ȅ ŀǳǊŀ ǳƴ ƴƻǳǾŜŀǳ ŎƻƴǎŜƛƭ ƳǳƴƛŎƛǇŀƭ ǘǊŝǎ ǇǊƻŎƘŀƛƴŜƳŜƴǘΦ  
Principaux chiffres : 7000 m² et coût de tous les travaux : 101 лллϵ. 
Détails du financement Υ  нл҈ ǎǳōǾŜƴǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŞǘŀǘ ; 50% du reste à charge pour ƭΩƛƴǘŜǊŎƻmmunalité et 50% du 
reste à charge pour la commune.  
 
 

o Animation labyrinthe maïs 
M. le Maire a été contacté par une entreprise qui créé des labyrinthes dans le maïs. Cette entreprise serait 
intéressée pour le faire sur notre territoire. 
4 hectares sont nécessaires pour le site (le parking ; le labyrinthe Τ ƭŀ ǊŜǎǘŀǳǊŀǘƛƻƴΧύΦ 
 
 

o Intercommunalité : point sur la dernière réunion. 
-les gens du voyage (secteur de Morlaàs) 
-ƭΩŞŎƘŀƴƎŜǳǊ est Ŝƴ ŎƻǳǊǎ ŘΩŞǘǳŘŜ, avec deux ou trois scenarii ; programmé pour 2026/2032. 
-numérique : fibre, la question reste la même : QUAND ? 
 
 

o Radio France Bleu Béarn : 
Ce dimanche 31/01/2021 : interview de M. le Maire dans le but de présenter le village. 
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o Questions diverses. 
1/ Stagiaire aux services techniques, pour trois semaines.  
 
2/ Fermeture ŘŜ ƭΩéclairage public : demande pour fermer plus tôt.  
Il est vrai que quelques économies pourraient être faites. Or, nous traversons déjà une période particulière, 
alors M. le Maire se demande si couper la lumière, être dans le noir à partir de 18h, est une bonne chose. Il se 
demande si cette coupure ne va pas rajouter du « stress » supplémentaire, pour certaines personnes ?... De 
plus, il faut prendre en considération que des personnes circulent, le soir, travaillent Ŝǘ ǉǳŜ ƭΩŞŎƭŀƛǊŀƎŜ ǇǳōƭƛŎ 
participe à sécurité routière, entre autres.  
 
Parole à Bertrand Candoré : il met en garde sur la façon de procéder. Certaines communes ont voulu modifier 
seul ƭŜǎ ƘƻǊŀƛǊŜǎ ŘΩŞŎlairage et cette action a causé des disfonctionnements. De plus, cinq armoires 
ŀǎǘǊƻƭƻƎƛǉǳŜǎ ǎƻƴǘ ŜƴŎƻǊŜ Ł ŎƘŀƴƎŜǊ Ŝǘ ƭŜ {59t! Ŝǎǘ Ŝƴ ŀǘǘŜƴǘŜ ŘΩǳƴŜ ŘŞŎƛǎƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǇŀǊǘ ŘŜ ƭŀ ŎƻƳƳǳƴŜ. 
Sur demande de Monsieur le Maire, la société EIFFAGE Energie a accepté de changer deux horloges en avance 
sur la commande de la mairie. Notre souci est que le devis a été transmis par cette société à la SDEPA début 
septembre 2020 et que nous aurions dû valider la commande complète au plus tard en octobre 2020. Nous 
ƴΩŀǾƻƴǎ Ǉŀǎ ǘǊƻǳǾŞ ǘǊŀŎŜ ŘŜ ŎŜ ŘŜǾƛǎ ǎŀǳŦ ǎǳǊ ƭΩƛƴǘŜǊŦŀŎŜ ǿŜō ŘŜ ƭŀ {59t!Φ 
La commande sera à valider dès que possible (CM Février ?). 
ĄRéflexion du conseil municipal sur les horaireǎ ŘŜ ƭΩŞŎƭŀƛǊŀƎŜ ǇǳōƭƛŎΦ 
 
3/ Maison « Age et Vie » : M. le Maire a été en contact, la semaine dernière, avec un organisme dont le but est 
de réaliser des maisons pour les personnes âgées.  Le besoin en surface est de 3 000 m². 
Il y a un cahier des charges et il faut que le terrain choisi, corresponde à plusieurs critères. Il faut, dans un 
premier temps, que la parcelle convienne Ł ƭΩƻǊƎŀƴƛǎƳŜ et soit éligible. 
Si le terrain choisi remplit les critères, une présentation sera faite au conseil municipal. Ce dernier pourra alors 
donner ou non, son accord. Autre élément, le terrain ne sera pas acheté plus de 50 лллϵ. Ce qui suppose que 
la commune fasse un geste sur le prixΦ [ŀ ƎŜǎǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǘŜƭ ζ établissement » reste privée et autonome.  
 
 
ü Parole aux Adjoints : 

 
o Michel Courades :  

 
Á Point sur les travaux du giratoire. 

-Les travaux devaient reprendre ces derniers jours. Cependant ils sont ǘƻǳƧƻǳǊǎ Ł ƭΩŀǊǊşǘΦ 
{ǳƛǘŜ Ł ƭΩŀŎŎƛŘŜƴǘΣ ƭŜǎ travaux sont suivis par une agence de sécurité. On constate que la vitesse est à nouveau 
à la hausse, malgré la présence des gendarmes. 
-Les prochaines étapes : dépôt de terre sur le centre du giratoire, Ǉǳƛǎ ǊŜǘǊŀƛǘ Řǳ ƎƻǳŘǊƻƴ ƧǳǎǉǳΩŀǳ ǇǊƻŎƘŀƛƴ 
giratoire. 
-Nous avons besoin de trouver des lieux afin de déposer les graviers et la terre provenant des travaux. Des 
particuliers ont été sollicités et ont répondu favorablement. 
-Abribus : sollicitation des amendes de police pour le financement. Cependant, la commune devra tout de 
même ŦŀƛǊŜ ƭΩŀǾŀƴŎŜ. 
-Concernant les arrêts de bus : à Soumoulou, un enfant a été renversé en descendant du bus. Suite à cet 
accident, un panneau « STOP » a été installé au rond-point dans le sens Nousty- Soumoulou. 
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M. Courades alerte les conseillers sur le fait que cet arrêt du bus est mal placé. En effet, celui-ci est dangereux 
ŎŀǊ ǇƭŀŎŞ ŀǳ ƴƛǾŜŀǳ ŘΩǳƴ virage.  
Lƭ ǊŀǇǇŜƭƭŜ ǉǳΩǳne demande avait déjà été faite pour procéder au déplacement de cet arrêt. Il a donc relancé les 
services et a demandé que cet arrêt soit déplacé sur le parking de la salle des sports.  
 
Intervention de Mme Lassus Υ ŜƭƭŜ ǘǊƻǳǾŜ Ŝƴ ŜŦŦŜǘ ǉǳΩƛƭ ǎŜǊŀƛǘ Ǉƭǳǎ ƧǳŘƛŎƛŜǳȄ ǉǳŜ ƭΩŀǊǊşǘ ŘŜ ōǳǎ ǎŜ ǘǊƻǳǾŜ ǎǳǊ ƭŜ 
parking de la salle des sports, rendant ce dernier bien plus sécuriséΣ ŘΩŀǳǘŀƴǘ Ǉƭǳǎ ǉǳŜ ƭŜǎ horaires sont en 
décalés ŀǾŜŎ ƭΩŀǳǘǊŜ ƭƛƎƴŜΦ  
 
!ǳ ƴƛǾŜŀǳ ŘŜ ƭΩŀƴŎƛŜƴ IƾǘŜƭ ŘŜǎ ¢ƻǳǊƛǎǘŜǎ Υ Ǉƭǳǎ ŘΩŀǊǊşǘ de bus, même celui de Turboméca.  
 
Enfin, M. Courades informe le conseil que la mise en route du giratoire est une question de jours. En effet, 
même si la route ne sera pas terminée, les véhicules pourront tout de même circuler autour.  
 
-Voirie :  
1/ placement de nouveaux panneaux en bois, réalisés par les services techniques, sur le haut de Nousty. 
 
2/un tour du village, il y 10 jours avec M. LEBRUN ŘŜ ƭΩAPGL a été fait. Une fois que ce dernier aura préparé 
ƭΩŀŎŎƻǊŘ ŎŀŘǊŜΣ ƭŀ ŎƻƳƳǳƴŜ ǇƻǳǊǊŀ ǎƛƎƴŜǊ pour les 5 ans à venir. 
Montant ŘŜ ƭŀ ǇǊŜǎǘŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩ!tD[ : 2ту ϵ ǇŀǊ ŘŜƳƛ-journées ; total de 3 уфн ϵ ǇƻǳǊ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭŀ 
convention. Ce genre de convention est un atout pour la commune car, ŎΩŜǎǘ a. [9.w¦b ǉǳƛ ǎΩƻŎŎǳǇŜ de la 
gestion des ŀǇǇŜƭǎ ŘΩƻŦŦǊŜǎ ; des entreprises ; des suivis de chantiers ; des visites de fin de chantier ; et surtout 
il apporte à la commune des conseils tout au long des cinq ans.  
 
-Fossés : suivi des fossés se poursuit et le nettoyage se fait normalement dans le cadre de la voirie. Or, la 
commune ŎƻƳƳŜ ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŎƻƳƳǳƴŜǎΣ Ŧŀƛǘ ŀǇǇŜƭ Ł ǳƴŜ ŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜΣ ŀǾŜŎ ǉǳƛ ƻƴ ŀ ƭΩƘŀōƛǘǳŘŜ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭƭŜǊΦ  
 
Parole à Christophe Bayard : il interpelle Michel Courades quant au classement du fossé qui se trouve devant 
chez lui. Celui-Ŏƛ ƴΩŜǎǘ Ǉƭǳǎ ŎƭŀǎǎŞ ŦƻǎǎŞΦ 5ƻƴŎ, la commune peut désormais y travailler et le nettoyer. Michel 
Courades informe le conseil que ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŦƻǎǎŞǎΣ ŞƎŀƭŜƳŜƴǘΣ ƻƴǘ ŞǘŞ ŘŞŎƭŀǎǎŞǎΦ  
Il rappelle que le nettoyage des fossés sŜ Ŧŀƛǘ Ŝƴ ŦƻƴŎǘƛƻƴ Řǳ ŎƭŀǎǎŜƳŜƴǘ ŘΩǳƴ ŦƻǎǎŞΦ {ƛ ǳƴ ŦƻǎǎŞ Ŝǎǘ ζ classé » la 
commune ne peut pas intervenir comme elle veut, quand elle le veut et doit se conformer à la règlementation. 
/ΩŜǎǘ ƭŜ Ŏŀǎ ǇŀǊ exemple de celui à la ǊǳŜ ŘŜ ƭΩhǳǎǎŜ (vers la station dΩŞǇǳǊŀǘƛƻƴύ ; ou encore au chemin de la 
mine.  
 
-Information : consultation publique du syndicat sur les risques des inondations (dans le cadre du PAPI) entre 
le 8 février et 8 mars. 
 
-Syndicat ŘŜ ƭΩeau : compteurs « intelligents ». 
90 % de Nousty est équipé de ce genre de compteur et 88% sont réellement opérationnels, ce qui correspond 
à 637 compteurs fonctionnels. Le reste les compteurs ne sont pas connectés à ƭΩŀƴǘŜƴƴŜ όǇƭŀŎŞŜ Ł ƭΩŞƎƭƛǎŜύΦ  
 
 

Á tƻƛƴǘ ŘΩŀǾŀƴŎŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ǊŞǳƴƛƻƴǎ ŀǾŜŎ ƭŜ /!¦9  
 
-commission urbanisme : un dossier est en cours avec le CAUE représenté par M. ETCHEGOIN. 
Ą ǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛƻƴ Ł ƭΩŞŎǊŀƴ, ŘΩǳƴŜ ǇǊŜƳƛŝǊŜ ǎȅƴǘƘŝǎŜ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ ŘŜ ƭŀ ǇŀǊǘ Řǳ /!¦9Φ  
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hǊ ǘŀƴǘ ǉǳŜ ƭŀ ŎƻƳƳǳƴŜ ƴΩŀ Ǉŀǎ ŘŜ ǊŜǘƻǳǊ ŘŜǎ ǎŜǊǾƛŎŜǎ Řǳ ŘŞǇŀǊǘŜƳŜƴǘ, concernant les nouvelles zones dites 
« inondables », il est difficile de se positionner (Perspective de rendez-vous le 4 février). 
 
Les points abordés par M. ETCHEGOIN : 
1/ les bâtiments : 
-la mairie 
-ƭΩappartementĄ gros travaux 
-la maison et grange LafusteĄ gros travaux 
-la grange Laraignou. 
 
Pour certains de ces bâtiments M. ETCHEGOIN en est même venu à poser la réflexion suivante : programmation 
de travaux ou bien de démolition des bâtiments ?... 
 
2/ Etude sur le centre bourg du village, qui, selon lui, doit rester le même. 
 
3/ Identification de tous les sens de circulation : 

- Les voies qui peuvent rester à double sens et celles susceptibles de passer en voie à sens unique 
όǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛƻƴ Ł ƭΩŞŎǊŀƴ Řǳ Ǉƭŀƴ avec points jaunes) 

- Le cǆǳǊ du village, en sens unique, chemin des grives Ŝƴ ŘƻǳōƭŜ ǎŜƴǎΧΦ 
 
 

o Sophie Raymond :  
Á Communication  

-Réseaux sociaux : 
·       Site internet 
·       Panneau LUMIPLAN 
ϊ       hǳǘƛƭ ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴκŀƭŜǊǘŜ όŜƴ ǊŜƭŀǘƛƻƴ ŀǾŜŎ t/{ύ 
·       Préparation du Nousty MAG -jan2021 

 
1/ tƻƛƴǘ ǎǳǊ ƭŜ ƴƻƳōǊŜ ŘΩŀōƻƴƴŞǎ : 200 abonnés sur Facebook et 124 sur Instagram.  
Constat : des abonnements supplémentaires suite à ƭŀ ŘƛǎǘǊƛōǳǘƛƻƴ Řǳ bƻǳǎǘȅ aŀƎΩΦ 
 
2/ Site internet : site toujours en construction avec le remplissage du site qui avance. 
 
3/ Nousty Mag : livraison ce week-end 
 
4/ Panneau LUMIPLAN : la commission souhaiterait avec quelques précisions concernant ce panneau et son 
utilisation (Coût ? Utilité Κ Χ) 
 
5/ Nouveaux outils de communication : contacts avec plusieurs commerciaux. Maintenant, il faut faire le point 
sur les propositions. Sophie Raymond a déjà fait le point ŀǾŜŎ ƭΩƛƴǘŜǊŎƻƳƳǳƴŀƭƛǘŞ, sur ce sujet, mais  elle 
souhaite également avoir le retour ŘΩautres mairies.  
 
6/ Evolution du Nousty Mag avec un visuel différent, une identité visuelle différente. 
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Á Action Sociale / CCAS 

- Sujets en cours 
 
7/ Action sociale : sujets courants, accompagnement pour la création de dossiers.   
 
Nouveauté Υ ƭΩŞƭŀōƻǊŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǉuestionnaire ŀŦƛƴ ŘΩŞǾŀƭǳŜǊ ƭŜǎ besoins sociaux sur la commune. 
Conférence avec lΩASEPT : prévention et santé des séniors, à partir de 65 ans, programmée en mars 2021. 
 
 

Á PCS 
- Point d'avancement sur la mise à jour du PCS 

 
8/ Le PCS : livraison au service ŘŜ ƭΩ9ǘŀǘ ; commande de panneaux ; il reste désormais à acquérir les sacs de sable 
pour lutter contre les inondations ainsi que des couvertures de survie. 
 
9/ Intercommunalité : réunion thématique sur différents thèmes dont, les gens voyage, ƭΩŞŎƘŀƴƎŜǳǊΧ ŦŀƛǊŜ ƭŜ 
point sur les différents sujets des différentes commissions.   
 
 
 

o Bertrand Candoré :  
Á Informatique :  

-aƛǎŜ Ł ƧƻǳǊ ŘŜǎ ǇƻǎǘŜǎ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ ŘǳǊŀƴǘ ƭŜǎ ŎƻƴƎŞǎ ŘŜ ƴƻšƭ 
- drivers imprimante 
-Reste à faire Ecole 
 

Suite à la demande de la directrice ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ, ŘŜǎ ƳƛǎŜǎ Ł ƧƻǳǊ ƻƴǘ ŞǘŞ ŜŦŦŜŎǘǳŞŜǎΦ Lƭ ƴΩȅ ŀǾŀƛǘ Ǉŀǎ Ŝǳ de 
maintenance depuis avril 2016. Un document de synthèse a été réalisé pour la directrice, mais pas de retour 
pour le moment.  

 
Á Bâtiments : 

-Fin travaux église 

  
-LΩŞglise : ƭΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ ǇŀǊǳŜ Řŀƴǎ ƭŜ Nousty Mag quant à la réalisation de travaux. Les tout derniers travaux 
sont à réaliser. Il y a cependant, une petite difficulté pour trouver des artisans qui seraient en mesure de faire 
un devis pour le remplacement des vitres (plexi actuellement) cassées. Le travail en lui-ƳşƳŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ 
ŎƻƳǇƭƛǉǳŞ Ƴŀƛǎ ŎΩŜǎǘ ƭŀ ƘŀǳǘŜǳǊ des fenêtres et donc du chantier qui semble poser problème.  
 
Concernant le sŀǎ ŘΩŜƴǘǊŞŜΣ le montant du devis reçu est de 4 ллл ϵ (entreprise Fréchou) ; ŘΩŀǳǘǊŜǎ ŀǊǘƛǎŀƴs ont 
été sollicités afin de pouvoir comparer les devis. 
 
La discussion concernant ƭŀ ŎǊŞŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ Ǉƻƛƴǘ ŘΩŜŀǳ Ŝǘ ŘΩǳƴ WC est toujours en cours, mais M. Candoré 
souligne que ŎŜ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ƭŜ Ǉƭǳǎ ǳǊƎŜƴǘ. 
 
9ƴŦƛƴΣ ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ Audiomaster doit passer la semaine prochaine pour la sono. 
Parole à Joëlle MATEO Υ ŜƭƭŜ ǎƻǳƭƛƎƴŜ ǉǳŜ ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǇǊƛƻǊƛǘŞ Řǳ Ǉƻƛƴǘ ŘΩŜŀǳ Ŝǘ Řǳ ²/ Ŝǎǘ « relative ». 
 



   Procès-Verbal du Conseil Municipal du 25 janvier 2021. 

Page 8 sur 16 
 

 
-Préparation DETR 2021 et hiérarchisation travaux sur le mandat : 
Suite à la remarque au dernier conseil municipal, au sujet du manque de visibilité sur les projets, M. Candoré 
ƛƴŦƻǊƳŜ ƭŜǎ ŎƻƴǎŜƛƭƭŜǊǎ ǉǳŜ ƭŀ ŎƻƳƳƛǎǎƛƻƴ ōŃǘƛƳŜƴǘ ǎΩŜǎǘ ǊŞǳƴƛŜ et est en mesure de présenter les éléments 
suivants :  

  
 

 
 
M. /ŀƴŘƻǊŞ ǇǊŞŎƛǎŜ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ŘƛŦŦƛŎƛƭŜ ŘŜ ǎŜ ǇǊƻƧŜǘŜǊ ǘǊƻǇ Řŀƴǎ ƭŜ ŦǳǘǳǊΣ ŀǇǊŝǎ 2023, il devient compliqué de peut 
savoir.  
-Laraignou : ǘǊŀǾŀǳȄ ǉǳƛ ŎƻǊǊŜǎǇƻƴŘŜƴǘ Ł ƭŀ ŎǊŞŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ƭƻŎŀƭ ǇƻǳǊ ƭŜǎ services techniquesΦ /ΩŜǎǘ donc un 
dossier important, notamment car, actuellement, la commune ne respecte pas les normes (point eau ; 
vestiaires Τ ǎǘƻŎƪŀƎŜΧύ ; ŎΩŜǎǘ ǳƴ ŜǎǇŀŎŜ ōƛŜƴ ǎƛǘǳŞΣ ŀǳ ŎŜƴǘǊŜ Řǳ ǾƛƭƭŀƎŜΦ  
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-Cuisine de la polyvalente : au départ ŎΩŞǘŀƛŜƴǘ ŘŜǎ petits travaux qui étaient envisagés. Or, avec le temps, plus 
important que prévu.  
-Lafuste : la grange 
-Mairie : revoir les espaces de travail + rafraichissement.  
[Ŝǎ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ ŘŜ aŀǊƛŜ Ŝǘ hŎŞŀƴŜ ƴŞŎŜǎǎƛǘŜƴǘ ƭŜ ǊŞŀƳŞƴŀƎŜƳŜƴǘ ŘŜ ƭΩŜǎǇŀŎŜ ǉǳƛ ǇŜǊƳŜǘǘǊŀ Ł aŀǊƛŜ 
ŘŜ ŘƛǎǇƻǎŜǊ ŘΩǳƴ ŜǎǇŀŎŜ Ł ŜƭƭŜ, saƴǎ ƭǳƛ ƛƴǘŜǊŘƛǊŜ ŘΩƻŎŎǳǇŜǊ ƭŜ ōǳǊŜŀǳ Řǳ ƳŀƛǊŜ Ŝƴ ǎƻƴ ŀōǎŜƴŎŜ ǇƻǳǊ ŀǾƻƛǊ Ǉƭǳǎ 
de calme. Par ailleurs, la moquette « vintage » de la salle de réunion doit être enlevée et remplacée par un 
revêtement moins salissant et moderne. Le sol doit être revu car glissant. 
 

 
 

Les dossiers repris en cours de route : 
-ƭΩappartement, avec le problème des poutres porteuses ; 
-la salle des sports : ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ ![/!w ǎƻǳƘŀƛǘŜ ǉǳŜ ƭŀ ŎƻƳƳǳƴŜ ŦŀǎǎŜ ŀǇǇŜƭ Ł ǳƴ ōǳǊŜŀǳ ŘΩŞǘǳŘŜ ; 
-la maternelle : écoulement anormal provenant de la toiture (environ deux semaines de chantier) ;  
 
ĄDiscussion à nouveau au sein du conseil municipal, ǎǳǊ ƭΩŞǘŀǘ ŘŜ ƭΩŀǇǇŀǊǘŜƳŜƴǘ. 
 
 

  
 
-Les moyens de financement : 

* Financement direct 
* Soit recours au prêt, particulièrement intéressant en ce moment.  
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-dossier LARAIGNOU : devis divers pour un total de 28 нфтΦтлϵ 
ĄPriorité n°1 pour la commission et correspond au 3.1 de la DETR. 
Ce ŘƻǎǎƛŜǊ Ŝǎǘ ǇǊƛƻǊƛǘŀƛǊŜΣ ƭŜǎ ŎƻƴŘƛǘƛƻƴǎ ŘŜ ǘǊŀǾŀƛƭ ƴŜ ǊŜǎǇŜŎǘŜƴǘ Ǉŀǎ ƭŀ ƭŞƎƛǎƭŀǘƛƻƴΣ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ƭΩŀōǎŜƴŎŜ ŘŜ 
Ǉƻƛƴǘ ŘΩŜŀǳ Ŝǘ ŘŜ ŎƘŀǳŦŦŀƎŜ ; 
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-salle des sports : 
Au départ ƭΩƻōƧŜŎǘƛŦ Şǘŀƛǘ ŘŜ faire la cuisine pour le PNS et avec un minimum de travaux. 
La cuisine est aux normes ŎƻƴŎŜǊƴŀƴǘ ƭΩƛƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴ électrique et ƭΩeau (chauffe-eau ayant été changé 
dernièrement) ; Création ŘΩǳƴ ǇŀǎǎŜ-plat Τ ƳƛǎŜ Ŝƴ ǇƭŀŎŜ ŘΩǳƴŜ Ƙotte aspirante ; 
Au sujet des dégâts des eaux dus aux intempéries, en juin 2018, ƭΩexpert a demandé un devis à ƭΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ 
MATHIEU (27 лллϵ). OǊ ƭΩŜȄǇŜǊǘ ƴŜ rembourserait à la commune que 9 ллл ϵ ŎŀǊ ƛƭ prend en compte, 90% 
ŘΩǳǎǳǊŜΦ  
Devis pour les LED de la salle des sports : grosse différence de prix.  
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-école maternelle 
CEDRAL : chevrons ς fixations ς linteaux ς Laine de roche ς « click Lame » à 4 уфрϵΦ 
CEDRAL : panneaux en fibro-ciment et bardage ς Avancée de toit végétalisé et nettoyage. 
 
 

 
-Grange Lafuste : 
Réaménagement avec : huisseries ; chauffage Τ Ƴŀƛƴ ŘΩǆǳǾǊŜ des agents ; Le but étant de pouvoir utiliser la  
Placo+doublage (isolation 7,5 ou 10cm). 
[Ŝǎ ŘŜǾƛǎ ǎƻƴǘ Ŧŀƛǘǎ Τ ƭΩǳǘƛƭƛǘŞ ŘŜ ƭŀ ǊŞƘŀōƛƭƛǘŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ ŎƻƴŦƻǊǘŞŜ ǇŀǊ ƭŀ ǊŞǳƴƛƻƴ Řǳ /!¦9 Řǳ нлκлмκнлнм ǉǳƛ ǇǊƻǇƻǎŜ 
de faire de la grange la salle du conseil, la salle des mariages et une salle associative (on pourrait y adjoindre le 
rangement demandé par certaines associations (danse, zumba, yoga...) 
 
Parole à Céline LUCAS : Même type de chauffage/ réversible, mais les entreprises ne prévoient pas le même 
nombre de chauffages.    
Extérieurs Υ ƴƻǘŀƳƳŜƴǘ ƎƻǳǘǘƛŝǊŜǎ όŜǘ ƳşƳŜ ǊŞŎǳǇŞǊŜǊ ƭŜǎ ƎƻǳǘǘƛŝǊŜǎ ŘŜ ƭΩŞŎƻƭŜ ƳŀǘŜǊƴŜƭƭŜ ǇƻǳǊ ŞǉǳƛǇŜǊ ŎŜ 
bâtiment). 
 
 
 


